
 

Ata da Vigésima Terceira Reunião Pública Ordinária da Câmara 

Municipal de Coronel Pacheco - MG, realizada no dia dezenove de agosto 

de dois mil e treze, às dezenove horas, no Salão das Sessões “Dr. 

Tancredo de Almeida Neves”, “Sob a Proteção de Deus e em nome do 

Povo deste Município, iniciamos nossos trabalhos”. Presidente Helder 

Campos Camilo proferiu a chamada dos Senhores Vereadores Davis 

Cristian de Landa, Fagner Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, 

Geraldo José Bento de Carvalho, Jorge Luiz da Silva, Leandro William de 

Abreu, Luiz Carlos de Oliveira e Raimundo Salema Ribeiro. Em seguida 

o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura das Atas 

anteriores, que após de lidas, colocadas em discussão e votação, foram 

aprovadas por unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores. 

Presidente solicitou ao Secretário que proferisse a leitura de 

correspondências: Ofício Nº 187/2013 do Gabinete do Prefeito de 

encaminhamento do Projeto de Lei Complementar nº 031/2013; Ofício Nº 

188/2013 do Gabinete do Prefeito de encaminhamento do Projeto de Lei 

Complementar Nº 032/2013; Ofício Nº 589/2013 do DER/MG; Presidente 

convidou para compor a Mesa as seguintes autoridades presentes: 

Excelentíssimo Senhor Antônio Lucas Pereira Neto - Vice-Prefeito 

Municipal, Senhor Albino Fernando Costa - Secretário Municipal de 

Administração e Finanças, Senhor Leonardo Henrique Gomes - Secretário 

Municipal de Educação, Senhor João Augusto Elmóur de Melo - 

Encarregado de Recursos Humanos da Prefeitura Municipal de Coronel 

Pacheco e Doutora Caroline Fávero Lima Delage - Assessora Jurídica 

desta Casa Legislativa. Presidente passou-se para apresentação de 

Proposições: Poder Executivo apresentou Projeto de Lei Complementar 

Nº 031 de 16 de agosto de 2013 que “Altera a Lei Complementar nº 

024/2007 e dá outras providências.”; Projeto de Lei Complementar Nº 032 

de 16 de agosto de 2013 que “Altera a Lei Complementar nº 023/2007 e 

dá outras providências.” Vereadores Fagner Florêncio dos Santos, Felipe 

Fonseca Guerra, Helder Campos Camilo, Leandro William de Abreu e 

Luiz Carlos de Oliveira apresentaram Projeto de Lei Nº 003, DE 19 DE 

AGOSTO DE 2013 que “Obriga o Poder Executivo a manter e divulgar 

lista de cadastrados inscritos em programas e projetos de interesse social e 

dá outras providências.”; Pedido de Providência Nº 042/2013 - Que o 

Senhor Prefeito Municipal tome as providências cabíveis para criar um 

almoxarifado para a Prefeitura Municipal; Moção de Repúdio Nº 

001/2013 ao Prefeito Municipal, Senhor Joaquim Elesbão Meireles pelas 

palavras desrespeitosas e difamatórias proferidas contra a Câmara 

Municipal, os Vereadores de Oposição e os Servidores Públicos do 

Município, em seu discurso na abertura e no encerramento do Cabra Fest 

2013.Vereadores apresentaram Requerimento Nº 101/2013 Os Vereadores 



que subscrevem, representando a Comunidade Ribeirão de Santo Antônio 

do Município de Coronel Pacheco - MG, através de Câmara Itinerante 

realizada no dia 12/8/2013, requerem ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal as seguintes reivindicações: 1- Posto de Saúde da Comunidade 

de Ribeirão de Santo Antônio fica aberto todos os dias de 07:00 da manhã 

às 19:00 horas, mas sem necessidade, pois não tem médico para atender; 

2- Patrolamento das estradas vicinais; 3- Falta de medicamento e 

aparelhos danificados no Gabinete Odontológico do Posto de Saúde da 

Comunidade de Ribeirão de Santo Antônio; 4- A Prefeitura Municipal 

ficou de custear os exames do gado para o Torneio Leiteiro da 

APRURISA, e, de última hora foram informados que a Prefeitura não iria 

pagar tendo que os produtores custear por conta própria; 5- Falta de 

Comunicação dos Funcionários da Administração Municipal com o 

Prefeito; 6- Construção de Poço Artesiano na Comunidade de Ribeirão de 

Santo Antônio; 7- Se a Prefeitura Municipal de Coronel Pacheco 

encaminhou algum Requerimento ao Governo Estado de Minas Gerais 

para o Ministério do Planejamento para perfuração de Poço Artesiano na 

Comunidade de Ribeirão de Santo Antônio;  8- Se a Prefeitura Municipal 

de Coronel Pacheco encaminhou algum Requerimento ao Governo Estado 

de Minas Gerais, para vinda de ônibus escolar adequados para atender a 

Zona Rural do Município; 9- Se a Prefeitura Municipal de Coronel 

Pacheco encaminhou algum Requerimento ao Governo Estado de Minas 

Gerais, para que pudéssemos receber maquinário aqui no município como 

patrol e retro escavadeira; 10- Término do serviço na ponte de acesso a 

Comunidade de Ribeirão de Santo Antônio em caráter de urgência, pois 

corre o risco de desabar e ocasionar acidente; 11- Prefeitura Municipal de 

Coronel Pacheco disponibilize um veículo para trazer as pessoas da 

Comunidade de Ribeirão de Santo Antônio que desce no ponto final da 

localidade Pedra Branca;12- Cumprir promessa de campanha, no qual o 

Prefeito disse que iria licitar uma empresa de ônibus para que fizesse um 

circular do ponto de ônibus na Comunidade de Ribeirão de Santo Antônio 

até Coronel Pacheco, em 7 meses de governo não foi feito; 13- 

Possibilidade de colocar uma Kombi para levar as pessoas que desce no 

Ponto da Comunidade de João Ferreira para chegar até a Comunidade de 

Ribeirão de Santo Antônio; 14- Possibilidade de a Doutora Silvana 

atender pelo menos uma vez na semana no Posto de Saúde na 

Comunidade de Ribeirão de Santo Antônio. Vereadores Davis Cristian de 

Landa, Geraldo José Bento de Carvalho, Jorge Luiz da Silva e Raimundo 

Salema Ribeiro apresentaram Requerimento Nº 102/2013 - Que seja 

adaptada uma ambulância da Unidade Básica de Saúde deste Município 

para acessibilidade de cadeirante; Requerimento Nº 103/2013 - Qual o 

motivo da suspensão dos Horários de Ônibus de Juiz de Fora à Coronel 

Pacheco: 06:00 Segunda à Sábado/ 08:00 Diário/ 13:00 Diário/ 16:45 



Diário e Coronel Pacheco à Juiz de Fora: 07:00 Segunda à Sábado/ 09:30 

Diário/ 15:00 Diário/ 18:30 Diário da Viação Bassamar. Pedido de 

Providência Nº 043/2013 - Que sejam construídas Mesas de Ping Pong no 

Centro e Bairros Santa Rita, São Cristóvão e Nossa Senhora Aparecida no 

Município de Coronel Pacheco - MG. ORADOR INSCRITO: Senhor 

Carlos Henrique Marques Correa - Ex-Gerente do Banco do Brasil S.A de 

Coronel Pacheco - MG que se dirigiu a Tribuna Livre desta Casa e 

manifestou saudações aos presentes e teceu agradecimento aos ilustres 

Vereadores desta Casa Legislativa pela Moção de Parabenizarão de 

congratulação a sua pessoa pela aposentadoria e que foi a melhor coisa 

que aconteceu durante sua vida profissional, agradeceu a esta Casa e 

acolhida que teve em Coronel Pacheco. E deixou emocionado na hora de 

encerrar sua carreira. Finalizou agradecendo em especial o Jorge Luiz da 

Silva que foi funcionário do Banco do Brasil e conheceu um grande 

amigo. E colocou a todos a disposição para o que precisarem. Vereador 

Helder Campos Camilo Jorge Luiz da Silva, Leandro Wiliam de Abreu, 

Geraldo José Bento de Carvalho, Felipe Fonseca Guerra e Davis Cristian 

de Landa agradeceram o Carlos Henrique por tudo que fez e trabalhos 

prestados nesta comunidade pachequense. Presidente passou para a 

Segunda Parte: Ordem do Dia: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 

Nº 001, DE 17 DE JUNHO DE 2013 que “Dispõe sobre a criação de 

cargo de Assessor Jurídico da Câmara Municipal e dá outras 

providências.” Autoria da Mesa Diretora. Foi aprovado em Segunda 

Discussão e Votação pela maioria dos votos favoráveis pelos Vereadores 

Fagner Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, Leandro William de 

Abreu e Luiz Carlos de Oliveira. Houve os votos contrários dos 

Vereadores Davis Cristian de Landa, Geraldo José Bento de Carvalho e 

Jorge Luiz da Silva. E uma abstenção de voto pelo Vereador Raimundo 

Salema Ribeiro. Apresentação, Discussão e Votação dos Pareceres das 

Comissões de Legislação Justiça e Redação, Fiscalização Financeira e 

Orçamentária e Serviços Públicos Municipais ao Projeto de Lei Nº 

740/2013“Autoriza o Executivo Municipal a conceder permissão de uso 

de imóvel público e dá outras providências.” Autoria do Poder Executivo. 

Projeto de Lei Nº 740/2013 foi rejeitado por unanimidade dos votos dos 

Senhores Vereadores em Discussão e Primeira Votação. Apresentação, 

Discussão e Votação dos Pareceres das Comissões de Legislação Justiça e 

Redação, Fiscalização Financeira e Orçamentária e Serviços Públicos 

Municipais aos Requerimentos N°s 093/2013, 094/2013, 095/2013, 

096/2013, 097/2013, 098/2013, 099/2013 e 100/2013. Pareceres das 

Comissões Permanentes e Requerimentos foram aprovados em Discussão 

e Votação Única por unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores. 

Presidente solicitou que constassem em ata que todos os pareceres e 

proposições constantes da Ordem do Dia foram entregues aos Vereadores, 



antes das votações respectivas, mediante Termo de Recebimento. 

Presidente passou para a Terceira Parte: Grande Expediente declarando 

palavra livre aos Senhores Vereadores. Vereador Luiz Carlos de Oliveira 

se dirigiu a Tribuna Livre desta Casa manifestou saudações aos presentes 

e proferiu um discurso demonstrando sua indignação a fala do Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Coronel Pacheco aonde no dia 5/8/2013 disse que 

trouxe seu pai cheio de bicho para tratar na saúde de Coronel Pacheco. 

Falou que a saúde é direito de todos independente do local no Brasil 

esteja. E também citou outras difamações ditas pelo digníssimo Prefeito 

contra sua pessoa. Finalizou que irá fazer uma Moção de Repúdio para o 

Prefeito sobre este assunto. Vereador Leandro William de Abreu 

manifestou saudações aos presentes. Falou do objetivo do Projeto de Lei 

Nº 003/2013 no qual apresentaram. A respeito do projeto de lei 

complementar do concurso público chegou para nós hoje nesta Casa e 

temos 45 dias para votá-lo. Comentou sobre a Conferência Municipal da 

Saúde neste sábado dia 24/8/2013 a partir das 11:30 horas. Enfatizou a 

palavra do Vereador Luiz Carlos de Oliveira. Comentou sobre o Ofício do 

DER/MG sobre o trecho de São Vicente que pertence ao Município de 

Coronel Pacheco - MG. Irá fazer para próxima Reunião Requerimento 

sobre o barranco que está preste cair nas moradias do Bairro Santa Rita a 

margem do leito da linha da rede ferroviária. Vereador Davis pediu a 

aparte na fala do Vereador Leandro ressaltando que o engenheiro esteve 

hoje no local vendo a situação e o Prefeito irá dá início esta obra. 

Vereador Helder Campos Camilo manifestou saudações aos presentes, 

agradeceu a presença de todos e das autoridades presentes. Leu o Convite 

da Conferência Municipal de Saúde. E, não havendo mais nada a tratar o 

Presidente declarou encerrada esta sessão. E, eu, Felipe Fonseca Guerra, 

Vereador, Secretário desta Reunião, lavrei a presente Ata que após de ser 

lida, e, aprovada vai assinada por mim, e, pelos demais Membros desta 

Mesa Diretora. Coronel Pacheco, 26 de agosto de 2013. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 


